

Súd: Okresný súd Košice okolie
Spisová značka: 9P/3/2019
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7519200089
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 01. 2019
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Jana Dudíková
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2019:7519200089.1

Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti B.: Y., nar. XX.XX.XXXX, Y., nar. X.X.XXXX, Y., nar. X.X.XXXX, I., nar. XX.X.XXXX, všetky bytom V. XX, U. O. V., deti rodičov: matky R. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom V. XX, U. O. V. a otca I. B., nar. XX.XX.XXXX, V. V. XX, U. O. V., R. D. U. R. E., O.. XX.2.2015, bytom V. XX, U. O. V., dieťa rodičov: matky R. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom V. XX, U. O. V. a otca neuvedeného, za účasti navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, Staničné námestie 9, Košice, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia a uloženie výchovného opatrenia, takto

rozhodol:

Neodkladne zveruje maloleté deti B.: Y., nar. XX.XX.XXXX, Y., nar. X.X.XXXX, Y., nar. X.X.XXXX, I., nar. XX.X.XXXX a maloletú R. E., nar. XX.X.XXXX do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodinu, Uralská 1, Košice.

odôvodnenie:

1. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 7.1.2019 návrh na Okresný súd Košice - okolie na nariadenie neodkladného opatrenia podľa ust. § 367 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“) u maloletých detí B.: Y., nar. XX.XX.XXXX, Y., nar. X.X.XXXX, Y., nar. X.X.XXXX, I., nar. XX.X.XXXX a maloletej R. E., nar. XX.X.XXXX, nakoľko uznesením Okresného súdu Košice - okolie č.k. 19PPOm/1/2017 zo dňa 12.12.2016 boli maloleté deti neodkladným opatrením zverené do dočasnej starostlivosti Detského domova Košice, Uralská 1. Uznesením Okresného súdu Košice - okolie č.k. 9P/93/2017 zo dňa 23.5.2018 bolo maloletým deťom uložené výchovné opatrenie na účely zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov pobytom v zariadení Detský domov Košice, Uralská 1 po dobu 6 mesiacov. Maloleté deti sú toho času umiestnené v Detskom domove Košice, Uralská 1, kde dobre prosperujú. Maloleté deti zvládajú bežné samoobslužné činnosti, pomáhajú pri domácich prácach a v správaní nemajú výraznejšie problémy. Starší súrodenci pomáhajú pri starostlivosti o mladších. Medzi súrodencami vidieť pozitívne citové väzby. Matka maloleté deti v zariadení pravidelne navštevuje a telefonicky sa informuje o ich prosperovaní. Maloleté deti chodievajú pravidelne na povolené pobyty domov počas prázdnin a sviatkov. Maloleté deti majú vytvorený silný citový vzťah k svojej matke, ktorú takmer neustále spomínajú. Rodina bola počas trvania výchovného opatrenia pravidelne monitorovaná v spolupráci s detským domovom, kde sú maloleté deti umiestnené. Rodičia obývajú schátralú chatrč, ktorá pozostáva z jednej miestnosti. Drevené obydlie je postavené z dosiek, zariadené jednou manželskou posteľou, jednolôžkom, skriňou bez políc, komodou, pieckou z tehál, ktorá slúži na vykurovanie a prípravu stravy. Obydlie nie je dostatočne zaizolované, počas dažďa výrazne preteká dovnútra. Domácnosť nie je napojená na vodovod a elektrickú energiu. Hygiena domácnosti je na nízkej úrovni. Rodičia prisľúbili, že si dobudujú ešte jednu miestnosť najskôr v januári 2019. Pracovníčka komunitného centra potvrdila, že rodičia majú vystavenú objednávku na dosky.

2. Podľa ust. § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

3. Podľa ust. § 367 ods. 2 CMP, o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

4. Podľa ust. § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

5. Podľa ust. § 367 ods. 4 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

6. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

7. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci, vzhľadom k tomu, že doterajšie opatrenia nevedli k dostatočnej náprave a úprave rodinných pomerov, rodičia nevytvorili podmienky pre návrat maloletých detí do rodinného prostredia a doposiaľ nikto v rámci širšej rodiny neprejavil o maloleté deti záujem, súd zveril maloleté deti do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodinu, Uralská 1, Košice.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 127 CSP) uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa ust. § 364 CSP rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa ust. § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že: a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa z. č. 233/1995 Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.